

Рядом со спасателями

Психологи-«экстремалы» МЧС пришли в Уральский регион

Зинаида ПАНЬШИНА

Вчера в Екатеринбурге открылся Уральский филиал Центра экстренной психологической помощи (ЦЭПП) МЧС России.

Подразделения ЦЭПП уже работают в Санкт-Петербурге, Ростове-на-Дону и Хабаровске. Уральский филиал стал четвертым по счету. Его задача – оказание экстренной психологической помощи пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций и родственникам пострадавших, а в «мирное» время – психологическое сопровождение деятельности подразделений МЧС России в УрФО.

От беды никто не застрахован, и случись где-либо на территории региона авиакатастрофа с человеческими жертвами или другая чрезвычайная ситуация федерального масштаба, одновременно со спасателями и пожарными на помощь пострадавшим придут специалисты центра. И будут работать на месте ЧС до прибытия психологов из Москвы, а потом – вместе с ними.

Сотрудники центра экстренной психологической помощи МЧС в числе первых пришли на место обрушения Басманного рынка в Москве, работали с родственниками погибших в различных авиакатастрофах и на местах терактов, участвовали в операциях по эвакуации россиян из зон международных конфликтов, оказывали помощь российским туристам, попавшим в беду за рубежом. Они работали на разрушенной шахте в Кемеровской области, поддерживали людей после аварии на Саяно-Шушенской ГЭС, помогали жителям Невельска, где произошло крупное землетрясение, работали с эвакуированными людьми, которые пострадали от при-

родных пожаров летом прошлого года.

Чем ближе к месту ЧС оказываются психологи ЦЭПП, тем раньше они начинают оказывать помощь потерпевшим и их родственникам, и тем больше шанс уберечь чьи-то сердца от непомерного отчаяния и страха, не допустить новых трагедий. Поэтому число филиалов ЦЭПП будет расти. На очереди – Красноярск и Нижний Новгород.

Уральский филиал располагается в Екатеринбурге на базе пожарной части № 8, что находится на улице Крестинского. Такое соседство даёт возможность для тесного сотрудничества между пожарными и психологами, их максимально слаженного реагирования на чрезвычайные ситуации.

«Все наши психологи прошли обучение и аттестованы как спасатели, – говорит начальник Уральского филиала ЦЭПП Лариса Карапетян.

Служба у пожарных и спасателей такая, что порой им приходится бывать в настоящем пекле и, как они сами говорят, видеть ад. Так что медико-психологическая реабилитация для людей этих профессий – не простая формальность.

Как рассказал нам начальник отдела информации Уральского регионального центра МЧС России Вадим Гребенников, эта работа по возможности проводится в каждом пожарном отряде. Но оснащение филиала ЦЭПП современным специальным оборудованием обеспечивает его более высокий уровень.

В торжественном открытии Уральского филиала ЦЭПП приняли участие специально прилетевшие из Москвы первый заместитель министра МЧС России Руслан Цаликов и директор Центра экстренной психологической помощи МЧС России Юлия Шойгу.



Тестирование уровня самочувствия и психологическая реабилитация сотрудников МЧС в Уральском филиале ЦЭПП. Фото Зинаиды ПАНЬШИНОЙ



А.Порядин, А.Белявский и архиепископ Викентий на открытии обновлённой поликлиники. Фото Александра ЗАЙЦЕВА

Медицина в погонах

После реконструкции заработала поликлиника госпиталя Внутренних войск

Ирина ВОЛЬХИНА

Сегодня в обновлённой поликлинике Военного госпиталя Уральского регионального командования Внутренних войск (ВВ) МВД России в Екатеринбурге принимают первых пациентов. Хотя ещё вчера полки регистратуры, где хранятся карточки пациентов, стояли пустыми.

Вчера в Военном госпитале встречали гостей. На открытии обновлённого отделения консультативного приёма встретились командующий войсками Уральского регионального командования ВВ МВД России генерал-лейтенант Александр Порядин, областной министр здравоохранения Аркадий Белявский и архиепископ Екатеринбургский и Верхотурский Викентий.

Осмотрев освежившуюся поликлинику, Аркадий Романович и Викентий пришли к единодушному заключению: здесь всё сделано для человека, подобная работа о здоровье подчинённых встречается не часто.

В госпитале Внутренних войск часто сочетаются совершенно далёкие друг от друга сферы жизни. Внимательные понимают это ещё до того, как попадают внутрь

– разглядев вывеску лечебного учреждения. На ней гармонично соседствуют символ медицины – змея, обвившая чашу, и военная звезда.

Неудивителен в этих стенах и молебен, и благословение Викентия. Сотрудничество Внутренних войск на Урале с Епархией имеет долгую преемственность, начавшуюся во времена чеченских кампаний. Правда, тогда военнослужащие поправляли здоровье в других условиях. Не случайно в приглашении на открытие поликлиники значилось: «После тяжёлой и продолжительной комы пришёл в себя Военный госпиталь Уральского регионального командования Внутренних войск МВД России».

Сегодняшняя поликлиника – современный нарядный медицинский центр, оснащённый качественной медицинской техникой. На ремонт поликлиники потратили более четырёх миллионов рублей. Здесь ежедневно будут принимать до пятисот пациентов в погонах. Причём принимать будут не только военнослужащих из Уральского региона, но и из других региональных командований.

В среднем за год в госпитале получают квалифицированную медицинскую помощь более четырёх тысяч человек.

– Уральский военный го-

спиталь – второй в стране после Центрального. Он укомплектован на сто процентов. После реконструкции в поликлинике появилось дополнительное современное оборудование. Мы добились того, чтобы все военнослужащие ежегодно проходили углублённое медицинское освидетельствование. Обновление длилось полтора месяца. Работа поликлиники не прерывалась ни на день, – говорит Александр Порядин.

– Осматривая поликлинику, я обратил внимание, что врачи и медсёстры искренне рады происходящим здесь обновлениям, что они ждут работы, что их работа им интересна. Это говорит о заинтересованности руководителя в своих подчинённых, в развитии медицинской службы. Это дорогого стоит, – отметил Аркадий Белявский.

...То, о чём говорил министр – традиция, начавшаяся в 1988 году, когда госпиталь принимал первых пациентов. Традиция добрая и (как видно по делам) свято хранимая в уральских Внутренних войсках. Уже много лет главный принцип в работе лечебного учреждения – своевременная диагностика заболеваний и комплексный подход к их лечению. Госпиталь двадцать первого века – это более четырёхсот

Врачи и медсёстры искренне рады происходящим здесь обновлениям, они ждут работы, их работа им интересна. Это говорит о заинтересованности руководителя в своих подчинённых, в развитии медицинской службы. Это дорогого стоит.

Аркадий Белявский

коек, три диагностических отделения, физиотерапевтическое и консультативно-поликлиническое отделения, подразделение материально-технического обеспечения. Диагностический комплекс включает в себя лабораторное отделение (а это биохимическое, бактериологическое, иммунологическое подразделения, подвижная лаборатория санитарно-эпидемиологического надзора). Это более ста восьмидесяти тысяч анализов, проводимых ежегодно. Это современная УЗИ-диагностика, компьютерная томография, магнитно-лазерная аппаратура. Это более трёх тысяч операций, которые ежегодно проводятся в хирургических отделениях. Кстати, всеми перечисленными в списке медицинскими благами пользуются не только военнослужащие, но и члены их семей, пенсионеры, сотрудники МВД. А планы по развитию есть на год вперёд.

Сладкая «мина»

Детский спорт стал весёлым

Галина СОКОЛОВА
Нижний Тагил

В Нижнем Тагиле прошли спортивные соревнования для детей-сирот и инвалидов. В лыжных гонках фестиваля спорта «Преодолей себя» приняли участие 75 тагильчан с ограниченными возможностями, а команды четырёх детских домов померялись силами в военно-спортивной эстафете.

Соревнования лыжников-инвалидов – это местные паралимпийские игры. Они традиционно проходят в Нижнем Тагиле после «Лыжи России». С выхода на лыжню открываются фестивалю спорта для инвалидов, включающий состязания по девяти видам спорта. Победители будут

представлять город на региональном уровне.

Военно-спортивная эстафета для детей-сирот тоже традиционно проходит в городе в феврале. Активисты молодежных организаций НТМК, Высокогорского и Качканарского горно-обогатительных комбинатов готовят для ребят трассу с препятствиями – серьёзными и не очень. Проходя испытания, тагильские и качканарские мальчишки, пытаясь ползти под «обстрелом», на последнем этапе им предлагается отыскать в сугробах «мины». К радости юных бойцов «мины» оказываются не страшными, а очень даже вкусными: для каждой команды шефы припрятали в снегу торты.

Зимние забавы и юбилейные заботы

Для воспитанников школы искусств устроили праздник

Галина СОКОЛОВА

В посёлке Уралец прошёл большой и шумный праздник «Зимние забавы». Его для воспитанников детской школы искусств подготовили шефы – студенты художественно-графического факультета Нижнетагильской педагогической академии.

Фольклорный праздник задумывался для маленьких художников и музыкантов, но поучаствовать в нём решили практически все поселковые жители. Игры и весёлые состязания для праздничной программы на свежем воздухе подготовили студенты Аня Боголь, Елена Жиделева и Валерия Лачимова. Дети с готовностью выполняли все «поручения» ведущих, во-



Какой праздник без катания в санях?!.. Фото Людмилы ИВАНОВОЙ

дили хороводы и катались на санях. Родители тоже не остались в стороне – их прозвонили на знание песен и поговорок о зиме.

Неудивительно, что к мероприятию для воспитанников школы искусств присоединился весь посёлок. Уроки живописи и му-

зыка здесь берут 88 учеников, то есть практически все жители Уралец школьного возраста. Детская школа искусств стала признанным центром культурной жизни посёлка. Без юных музыкантов не обходится ни одно праздничное мероприятие, а юные художники участвуют в выставках российского и международного масштабов.

В этом году у школы юбилей. Администрация городского округа Нижний Тагил, в который входит посёлок Уралец, выделила средства на капитальный ремонт концертно-выставочного зала. Директор школы Светлана Шехурдина уверена, что юбилейный концерт пройдёт в обновлённых стенах по-настоящему торжественно.

Детская школа искусств стала признанным центром культурной жизни посёлка.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Редакционная коллегия: Андрей ДУНЬШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Маргарита ЛИТВИНЕНКО, Наталья ПОДКОРЬТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН, Виктор СМЕРНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
E-mail: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru, reklama1@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, льготные – 10008, 09056
ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 355-26-67; зам. редактора – 375-85-45; отдел МТО – 262-69-04; отдел экономики – 262-54-85, 262-70-05, отдел сельского хозяйства – 262-70-01; отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06; отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92; отдел социальных проблем – 355-28-16; отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33; отдел подписки и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00; реклама – 262-69-04; отдел общественно-политических проблем – 262-63-02;

отдел государственной и муниципальной власти – 355-37-50; фотокорреспонденты – 375-80-01; отдел писем – 262-70-04; спецслужбы – 375-78-28, 262-77-09; бухгалтерия – 262-54-86.
Корреспондентские пункты: в Каме́нке-Уральском (Южный округ) – (3439) 36-93-81, в Туринске

(Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.
По вопросам доставки газеты звонить: по городу Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта);

по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФПС).
Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма

и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н, http://www.primprint.ru
Заказ 4779
Тираж 75357
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

